
Referat af FU møde, 18. juli 2024 
 

Til stede: Joan, Niels, Carsten, Annette, Mikkel og Pia 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 

 

2. Godkendelse af referatet af FU-mødet den 16. maj 2024 

Referatet blev godkendt og lægges på FU’s serviceside på hjemmesiden. 

 

3. Godkendelse af referatet af FU-mødet den 20. juni 2024 

Referatet blev godkendt og lægges på FU’s serviceside på hjemmesiden. 

 

4. Punkt til SGM om fællesskabets støtte til at sende FU's skriv om Name Change Study bredere ud  

Udkast til forslag fra FU til SGM august 2024: 

Kan fx. siges under 'Orientering fra FU': 

På baggrund af mange henvendelser til FU fra det danske ACA-fællesskab vedrørende processen 

omkring den såkaldte Name Change Study-proces i WSO og den nylige beslutning på ABC om 

navneskifte, har FU, med opbakning fra SGM i maj 2024, sendt en mail til både Name Study 

gruppen, som har ledet processen, og til WSO-boardet. Mailen beskriver vores (FU’s på vegne af 

henvendelser) bekymring for tilsidesættelse af især gruppesamvittigheden i processen. Mailen blev 

i første omgang sendt med blot FU som afsender. 

FU foreslår, at brevet nu, udover at være sendt til WSO og Name Change Study gruppen, også 

udsendes til hele ACA-fællesskabet, intergrupper, etc., på vegne af hele det danske fællesskab. 

Som forslag under punkt 8: 

FU foreslår, at det brev, som allerede er sendt fra FU til WSO-boardet og Name Study gruppen, nu 

også fremsendes til hele ACA-fællesskabet på verdensplan, på vegne af hele det danske fællesskab 

og med ACA Danmark som afsender – (til Intergrupper og alle andre mailadresser vi kan skaffe) 

Brevet, som FU sendte, er vedhæftet dette forslag som PDF, både på engelsk (det, som blev sendt) 

og i dansk oversættelse. 

Er der opbakning i ACA Danmark (SGM, august 2024) til videredistribution af FU’s brev til resten af 

ACA-fællesskabet? Ja? Nej? 

Supplerende: En følge-mail (med den oprindelige mail vedhæftet som pdf) kan skrives af FU på 

vegne af SGM, for at forklare henvendelsen og den danske bekymring den udspringer af: at 

gruppesamvittigheden på verdensplan er blevet groft tilsidesat i processen med udvælgelse af 

navneforslag til afstemningen, og dermed har forplumret beslutningsprocessen. 



 

Mikkel meddelte under dette punkt, at han gerne vil fjernes som medunderskriver på brevet samt 

at han ikke ønsker at være medstiller til forslaget til SGM. Der var opbakning fra det øvrige FU til at 

udkastet sendes som forslag til det kommende SGM. 

 

5. Rettelse af fejl i Meditationsbogen, herunder at medtage tidligere indmeldte fejl og mangler 

Det batch Meditationsbøger, som vi netop har modtaget, har en gennemgående fejl i trykningen. 

En forkert sideopsætning gør at dagens tekst rykkes gradvist længere ned på siden, med det 

resultat at der er opstået en blank side, som gør, at stikordsregisteret ikke passer. Vi har ikke selv 

kunnet opdaget fejlen, fordi vi ikke har modtaget printfilen til gennemsyn før trykning. Ingen ved 

hvor fejlen stammer fra, men WSO sørger for et nyt oplag uden beregning. 

FU har nu fået tilsendt trykkefilen til Meditationsbogen, og har god tid til at give bemærkninger, 

mens den europæiske trykkeansvarlige er på ferie til 12. august 2024. Niels fra Bogsalgsudvalget er 

allerede godt i gang med at gennemgå de ca. 400 sider. Pia kigger også filen igennem.  

Vi har desuden fået lovning på at få printfiler til gennemsyn ved fremtidige bestillinger af 

dansksproget litteratur. På den måde kan vi også få fejl rettet, som vi finder dem/får henvendelser 

om fejl. 

Carsten nævnte, at der er blevet fulgt op på sagen med, at WSO atter havde sendt os bøger uden at 

fakturere os for forsendelsen. Vi har bedt om – i henhold til traditionen om at være selvforsynende 

– at betale for forsendelsen, og faktura er på vej. 

 

6. Fellowship Alert: Fraudulent BRBs being sold worldwide - Kort nyhed til hjemmesiden 

Noget i retning af: 

o Der linkes til WSO: https://adultchildren.org/announcement/fellowship-alert-fraudulent-

brbs-being-sold-worldwide/ 

o Der skrives, at ACA Danmark kun køber ACA litteratur og mønter via ACA WSO, så har man 

købt hos en dansk gruppe eller via Bogsalgsudvalget, er der ingen problemer. 

o Har man derimod købt andre steder, så kan der være en risiko for, at man har købt en af de 

forfalskede engelske Røde Bøger. I så fald, følg de retningslinjer som WSO anviser. 

FU støttede, at Annette lægger en nyhed op. 

 

7. Revision af Lilla Hæfte 

Bogsalget (Carsten) oplyser, at der for længst er helt udsolgt af det lille ’nød-oplag’ af Lilla Hæfter, 

og mødet beslutter at fremsætte forslag til kommende SGM om at lave en redigering light og en 

genoptrykning af hæftet nu, mens der sideløbende arbejdes videre med en grundigere redigering i 

forhold til valg af tekster. 

 

Udkast til forslag: (Skal sendes til godkendelse i FU på mail, fordi referatet her først godkendes efter 

næste SGM) 

FU foreslår, at SG, for at kunne tilbyde Lilla hæfte via Bogsalget igen, laver en let redigering nu, i 

https://adultchildren.org/announcement/fellowship-alert-fraudulent-brbs-being-sold-worldwide/
https://adultchildren.org/announcement/fellowship-alert-fraudulent-brbs-being-sold-worldwide/


form af opdatering af alle nyoversatte tekster, tilføjelse af ACA-Sindsrobønnen og fjernelse af 

anbefalinger af ikke-konference-godkendt litteratur fra hæftet. FU foreslår at vi herefter trykker 

hæftet i et oplag på X eksemplarer. 

Bogsalgsudvalget bedes om input? Evt. 400 stk.? 

 

8. Andre litteraturopgaver, der skal videre i proces 

ACA er …  har Sekretærudvalget har fået en forespørgsel på om folderen ’ACA er...’ (ACA is…, der 

ligger i dansk version på WSO’s hjemmeside) må printes til uddeling uden for ACA, og med dansk 

adresse. Det har sekretærudvalget forhørt sig hos WSO om, og der arbejdes på både at få tilladelse 

til ændring i pdf’en og adgang til at lægge den på ACA Danmarks hjemmeside. Der er også 

forespurgt på, hvem der har lavet oversættelsen, der ikke er helt i tråd med vores danske litteratur. 

Folderen Finding Emotional Sobriety, er oversat til dansk: Opnå Følelsesmæssig Ædruelighed, og 

den sendes til FU til proof reading, med henblik på at få oversættelsen WSO-godkendt. (til 

redaktionen – det betyder, at de skal have navne og mailadresser på os som oversætter – jfr. Bills 

mail) 

Oversættelsen af Folderen To the Beginner In Us All sendes også rundt til proof reading. 

 

9. Planlægning af Traditions-workshop i efteråret - Lad os få nogle datoer i kalenderen 

Vi nåede ikke punktet, men Annette sender forslag til datoer rundt, så vi kan få sat nogle datoer i 

kalenderen. 

 

10. Oversigt over opgaver i FU/SG 

Annette er i gang og håber på, at kunne få set lidt mere på det inden næste FU møde.  

 

11. Eventuelt 

Joan oplyste, at hun ikke kan deltage i FU mødet i september grundet ferie. Hun var desuden 

usikker på, om hun kunne deltage i SGM i august. 

 


